
 
  

SVĚT REKORDŮ A ZAJÍMAVOSTÍ 
 

Nejdelší český papírový řetěz 
 Nejdelší český papírový řetěz, měřící 16 905 metrů, vytvořili účastníci 

vánočních trhů v Karviné. Do té doby držel rekord řetěz o šest tisíc metrů kratší, 

pospojovaný žáky mateřských a základních škol ve Vsetíně. Světový rekord 

uhájilo šedesát studentů z univerzity v irském Dublinu, jejichž vánoční řetěz měří 

59,05 kilometrů. Čechům se zase podařilo vytvořit nejpevnější vánoční řetěz na 

světě. Slepilo jej 185 studentů a pedagogů z Humpolce, měřil 3,363 kilometru        

a utáhl osobní auto. Úctyhodné, že? 

                                                                      Kristýna Brejchová 

 

 

Největší vánoční punčocha  
 I když se v našich končinách punčochy s nadílkou 

příliš neujaly, v zemích, kde naděluje dárky Santa Claus, mají 

děti o přání více. Dostat totiž vánoční punčochu gigantických 

rozměrů plnou vysněných dárečků – to má za následek 

opravdu rekordní radost. Rozměry klasických vánočních 

punčoch činí zpravidla 26×10 cm, největší ručně upletená 

punčocha byla vytvořena v roce 2010 v Itálii a měřila 

neuvěřitelných 51 metrů na délku a 21 metrů na šířku. Ta se 

Santovi asi hodně pronese. No řekněte, kdo by nechtěl 

takovou punčochu? 

                                   Dominika Hertlová 

 

Největší ohňostroj na světě 
 Dubaj už snad pomilionté obsadila další prvenství. Tentokrát 

je to v ohňostroji a překonala tak dosud největší ohňostroj světa 

v Japonsku. Jednalo se celkem o 500 000 různých rachejtlí                

a ohňostrojových soustav a všechny byly vypáleny během pouhých 

6 minut. Největší část ohňostroje byla připravena na mrakodrapu 

Burj Khalifa. Jedná se tedy o skoro 100 000 různých menších 

ohňostrojů každou minutu! Střílelo se ze čtyř set bodů rozmístěných 

na sto kilometrů dlouhém pobřežním pásmu Dubaje a kolem 

umělých ostrovů Palm Jumeirah a The World Islands. Během jedné 

salvy se v nebi rozsvítila vlajka Spojených arabských emirátů. 

Ohňostroj připravovalo přes 200 pyrotechniků. 

                                                   Dominika Hertlová 

  

Sběratel vánočních ozdob 
 Stefan Phillips z Trevíru sbírá již 20 let vánoční ozdoby. Jeho 

sbírka dávno přesáhla hranici 1000 kusů a sběratelská vášeň tohoto 

sedmačtyřicetiletého učitele a umělce stále neopustila. Většinu 

pokladů nachází v bazarech nebo ve starožitnostech, několik jich 

vyrobil sám, spoustu dostal od přátel − pocházejí z celého světa, např. 

z Texasu, Kanady nebo Litvy. Každý rok Stefan všechny ozdoby 

vytáhne a ozdobí jimi 3 metry vysokou jedli. Zdobení stromku mu 

zabere dva dny. Výsledek ovšem stojí za to. Také si potrpíte na bohatě 

ozdobený stromek? Stefan asi musí mít hodně volného času.  

                                                        Kristýna Brejchová 
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http://www.denik.cz/galerie/vanoce_ozdoby.html?mm=2604155

